



新年新起步 创造新奇迹

徐汇滨江 20个“水岸汇”年内开放

徐汇滨江

今年，徐汇滨江将开放20个具有网络化和标识度的公共服务站点“水岸汇”，“水岸汇”集休憩、便民、资讯、旅游、党群、应急六大核心功能为一体，在这里不仅可以喝水、上卫生间、停车，提供区

“水岸汇”是为了进一步提升市民游客的体验感而诞生，它以便民、应急为核心。

“水岸汇”依据不同点位的辐射人群“私人定制”，规划亲子友好、母婴友好、宠物友好、艺术阅读等不同空间主题，如以运动人群为核心的跑步驿站，以文艺爱好者为核心的格楼站，以亲子家庭为特色的云建筑站，以办公白领为服务核心的AI HUB站等，并根据不同需求，在站点内定制化配备休憩区、阅读区、便民服务区、应急救助区(含医药箱、AED、轮椅等设施)、文旅资讯区、公共活动区等6大功能分区。针对沿江运动人群的应急需求，全线“水岸汇”点位均提供消毒等应急医疗物资，并有5处配备AED除颤设备及专业培训人员。3处“水岸汇”美术馆点位，特别增设了共享充电宝、共享雨伞、展览资料领取、多馆门票销售等特色功能。

为解决沿江游客饮水难题，在原有的26个贩售机基础上，沿

线20个“水岸汇”将进一步补充饮水贩卖点位，并且近半数提供免费热水服务，“水岸汇”还特别设置了4处党群服务点“爱心小汇”，为环卫工人提供物品寄存、食品加热、热水供应等贴心服务，让他们也能进来歇歇脚，吃碗热饭，喝口热水；有15个点位的“水岸汇”配备了卫生间，同时沿江布局5处移动卫生间；为缓解客流高峰期停车难的问题，西岸整合区域沿线商业、文化载体及公共区域的停车场资源，共设8个停车场2110个泊车位；为回应市民对沿江导视装置不够清晰的诉求，各个水岸汇配备的一体化设备“智能生活服务站”正在开发“大屏+手机端”联动的沿江导览导航功能，只需在触屏上输入目的地，即刻获取最佳到达路线，导航可精准定位至每一处卫生间甚至每一台贩售机。针对老年、儿童等无手机人群的特殊情况，一级和二级“水岸汇”点位设有专人提供问询、资讯服务，确保每一位游客都

能“问路”有方。

作为智慧城区水岸生活提质扩容建设的一环，“水岸汇”尝试推出第一批一体化设备“智能生活服务站”，集成无人零售、共享充电、便民物资领取、导览导航、购票等功能，探索“艺术+生态+服务”创新模式，整合西岸特色文化资源，提供区域地标导览导航、美术馆大道各场馆展览购票、活动资讯，实现文旅资源联动。

咖啡和简餐一直是西岸多年来呼声最高的配套服务需求，“水岸汇”与小小花园、星巴克、乔咖啡、coffecall等国际、国内知名餐饮品牌合作，探索商业+服务模式。“水岸汇”全线设有10处外摆区，让服务更开放、更亲水。每一处“水岸汇”的建筑也各具特色，包括了格楼站、云建筑站等2013西岸建筑与当代艺术双年展留下的大师作品，以及大卫·奇普菲尔德团队、大舍、童明等知名建筑设计事务所担纲设计的建筑杰作，自带网红属性。本报记者 袁玮

杨浦滨江

新添“长阳秀带”

本报讯(记者 孙云)从“工业锈带”到“生活秀带”，杨浦区走出了一条践行“人民城市”重要理念的创新之路。昨天，杨浦区再添“长阳秀带”——为贯彻落实《上海市促进在线新经济发展行动方案(2020-2022年)》文件精神，积极打造成具有国际影响力、国内领先的在线新经济发展高地，在2021年上海重大产业项目集中开工仪式上，杨浦区在线新经济生态园揭牌启动建设。

杨浦区在线新经济生态园布局“一带两区”，规划总用地面积11190亩，合746公顷，可开发用地3750亩，合250公顷，规划总建筑面积796万平方米。“一带”即沿15.5公里的黄浦江岸线一带，建设融生态带、文化带、创新带三维一体的滨江新经济秀带，推进新技术、新模式、新业态率先落地。“两区”意在重点发展两块区域，即“总部秀园”区和“研发创园”区。

计划到2025年，杨浦区在线新经济生态园引进、培育、发展30家以上在线新经济头部企业，3000

家以上在线新经济创新型企业，产业规模超过3000亿元，涵盖工业互联网、远程办公、在线文娱、电商零售、无接触配送、在线教育、新型移动出行、在线研发设计等杨浦优势在线新经济行业。杨浦在线新经济生态园将建设成为全国领先的在线新经济创业基地和发展高地，成为全国经济密度最高区域之一。

之所以建设“长阳秀带”在线新经济生态园，首先是因为杨浦区具有显著的资源禀赋。目前，杨浦区内有在线新经济企业有561家，总产值近700亿元。2020年前三季度，以新生代互联网企业为代表的杨浦软件和信息服务业增加值同比增加20%以上，哔哩哔哩、达达集团、优刻得、声网科技等行业领军企业在疫情期间逆势上扬，亮点纷呈，成为区域经济发展的一道靓丽风景线。疫情期间，杨浦区率先出台《积极发力数字新基建、培育在线新经济，打造发展新高地的三年行动计划》，提出了11个领域的发展计划和措施，进一步助力产业发展。

推进浦东「一业一证」改革试点

龚正主持市政府常务会议原则同意试点方案

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，强调按照市委部署，持续提升市民服务热线工作质效，推进浦东新区“一业一证”改革试点。

会议指出，作为政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”的“总客服”，12345市民服务热线在为群众排忧解难和了解市民需求、汇聚各方智慧上发挥了重要作用。做好今年工作，要“接得更快”，提高接通率，稳妥应对政务热线资源整合压力；要“分得更准”，提高整体业务能力，努力从体制机制上解决部门职能交叉等共性问题；要“办得更实”，加强流程再造和跟踪管理，切实提高事项解决率和市民满意度。

会议原则同意《上海市浦东新区“一业一证”改革试点实施方案》并指出，这项改革试点是国务院交给上海的一项重大改革任务，对全国具有示范推广作用。同时，也是一次重要发展契机，对降低行业准入成本、激发市场主体活力、优化营商环境具有积极作用。要高度重视，认真组织实施，加强统筹协调，切实让企业享受到改革红利。要注重发挥基层的首创精神，及时跟踪评估试点情况，总结成熟的经验做法，积极进行复制推广，放大改革试点的政策效应。

会议还研究了其他事项。



寒风阻挡不了申城前进的步伐。昨天，在华漕镇朱建路与金光路交叉口南侧的一个工地上，闵行打下了“十四五”开局之年的第一桩，8个重大项目集中开工。今天上午，在凯德新江湾商办中心项目现场，杨浦区举行2021年重大项目集中启动仪式，涵盖产业功能、基础设施及社区民生的10个重大项目集中启动，长海路街道(浣纱)综合为老服务中心揭牌。

闵行

8个重大项目集中开工

闵行区这次集中开工的项目都是2020年下半年完成土地出让，多部门协同合作，推进重大项目落地，有的项目做到了当年拿地当年开工，跑出了闵行的加速度。闵行区经济委员会主任林艺介绍，8家单位项目投资都达亿元以上，总投资额达113亿元。

闵行区委副书记、区长陈宇剑表示，这8家单位以生物医药、医疗器械和都市产业为主，符合闵行区“十四五”重大产业规划导向，是闵行区未来经济高质量发展的重要增长源，彰显了闵行对优质项目、创新资源的吸引力，反映出产业集聚、转型升级的良好态势。开工仪式是2021年市、区两级重大项目启动的“第一步”，打下闵行区“十四五”规划开局的“第一桩”，标志着闵行区经济社会发展步入谱写新篇章的“第一站”。

重大项目一直以来是社会经济发展的重要“压舱石”，担负着投资带动、产业引领和产业集聚的重任。2021年闵行区共安排重大项目121个，总投资额达2195.03亿元(含市级重大工程总投资699.20亿元)，涵盖产业科技、市政交通、生态文明、社会民生四大板块。其中，产业科技项目76个，市政交通项目18个，生态文明项目8个，社会民生项目19个。

打下第一桩



昨天上午，闵行区举行信达生物制药集团全球研发中心开工仪式

本报记者 陶磊 摄

杨浦

10个重大项目上午启动

杨浦区本次集中启动项目既有凯德新江湾商办中心、百旌中心、“77街坊”租赁住房、中交集团上海总部项目等重大产业及配套项目，总投资额100多亿元；也有杨浦、宝山“三区对接”的绥芬河路、政连路、经一河桥、纬七河桥、纬六河桥的“两路三桥”市政工程项目；还有控江医院医技综合楼、河间路养老服务中心、长海路街道综合为老服务中心、水丰路小学改造等社区民生项目。这些重大项目一

头连着发展，一头连着民生，对杨浦打造人民城市标杆区，建设高标准人民城市实践区、高能级科技创新引领区、高水平社会治理先行区、高品质生态生活融合区的“四高城区”具有重要意义。

“十四五”开局之年，杨浦发展进一步提速，计划安排重大工程项目100项，其中，新开工项目29项，总建筑面积约171万平方米，同比增加45%；建成项目30项，总建筑面积约67万平方米，同比增加57.8%；在建项目26项，总建筑面积约200万平方米，同比增加56%。 本报记者 鲁哲 孙云